

Zemřela Kleopatra na uštknutí hadem? KLÍČ

	Kdo je autorem a kdy tento záznam vznikl?	Zemřela podle tohoto zdroje Kleopatra po uštknutí hadem?	Můžete se na tento zdroj spolehnout? Proč ano/proč ne?
Zdroj 1	Plutarchos. Text vznikl v době jeho života (50 - 120 n.l.)	Podle Stanford History Education Group (SHEG ¹): He does not say that she died definitively from a snakebite. Používá výrazy jako “vypráví se”, “pravdu nikdo nezná”. Uvádí i možnost jedu v jehlici. Uvádí že podle některých měla dvě drobná zranění na ruce.	SHEG: Students should note that Plutarch wrote the Life of Antony over a hundred years after Cleopatra died. In that sense, it is not an accurate source. On the other hand, he was a historian who likely wrote what was known about Cleopatra’s death.
Zdroj 2	Cassius Dio. Text vznikl v době jeho života (164 – 230 n.l.)	Netvrdí přesně, jak to bylo - opět nabízí dvě teorie - a) ukryla jedovatého hada v nádobě na vodu, b) do vlasů si dala jehlici s prudkým jedem. Zmiňuje ranky na ruce.	SHEG: Cassius Dio wrote his history even later than Plutarch and likely got much of his information from Plutarch. Like Plutarch, he does not conclude definitively that Cleopatra died from a snakebite.
Zdroj 3	Vědecký časopis Acta Theologica 2006 (autoři textu Francois Retief a Louise P. Cilliers)	SHEG: it says that the snakebite theory is unlikely. Severoafričtí hadi - rána by velmi otekla a krvácela. Pokud by šlo o kobru, musela by být hodně velká. O teorii s jedem v jehlici tvrdí: Z mnoha pohledů je toto jednodušší vysvětlení přijatelnější než exotické teorie o uštknutí hadem.	SHEG: Acta Theologica, by contrast, is a contemporary article that is based on scholarly analysis of evidence. It is more reliable than any other document in the lesson.

¹ <https://sheg.stanford.edu/history-lessons/cleopatra>

		Text nabízí vysvětlení z čeho vznikla představa o uštknutí hadem: Teorie o uštknutí hadem může být vlastně nedorozumění. V době, kdy Octavianus uspořádal v Římě pochod na oslavu vítězství nad Kleopatrou, byl v průvodu byl nesen její obraz. Kleopatra na něm měla oblečený plášť bohyně Isis a na ruce tradiční náramek bohyně (ovinutého hada). Římští diváci, kteří neznali egyptské náboženské symboly si to mohli vykládat tak, že její smrt byla způsobena hadem.	
--	--	--	--

Zemřela Kleopatra na uštknutí hadem? (v odpovědi porovnejte všechny zdroje, text odpovědi musí obsahovat alespoň 50 slov):

Po přečtení všech tří zdrojů se domnívám, že Kleopatra po uštknutí hadem nezemřela. O této teorii pochybují všechny tři zdroje. Plútarchos píše, že se to vypráví a že někteří tvrdí. Cassius Dio popisuje podobně jako Plutarchos dvě teorie a nepřiklání se k žádné. Současný vědecký článek se víc kloní k tomu, že ji had uštknout nemohl (rána by musela být mnohem větší - nebo by musel být obrovský had) a zároveň vysvětluje, že příběh o hadovi mohl vzniknout jako nedorozumění - když Římané viděli obraz Kleopatry s náramkem v podobě hada, nevěděli, že je to znak bohyně Isis, ale mysleli si, že jde o skutečného hada.